

# 稳中求进开新局

## ——新年经济生活扫描

### 广角

新年新气象，开启新征程。2018年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是决战脱贫攻坚、决胜同步小康、实施“十三五”规划至关重要的一年。2018年，我们要坚持经济社会发展稳中求进，

为深化改革打下坚实基础，推动经济迈向高质量发展阶段。蓝图已绘就，号角已吹响。无论城市还是乡村，无论工矿企业还是科研院所，从生产到流通，从农业到服务业，人们奋发向上，干劲十足。

新年伊始，各地企业以实干精神努力开好局起好步。在河北廊坊高新区，企业员工忙着调试设备；在山西运城稷山县的灯笼产业园，员工在赶制大红灯笼，备战春节市场；在江苏宿迁，大量的订单为公司迎来开门红；在湖北宜昌，科研成果为企业在海内外市场占有一席之地……

各地消费市场购销两旺，红红火火。无论安徽淮北市烈山区洪庄生态园的蝴蝶兰基地，还是贵州铜仁松桃苗族自治县的蜜柚基地，人们都在为新春市场忙碌着。江西南昌百年老店洪城大市场，顾客络绎不绝，琳琅满目的商品为即将到来的春节增添了浓浓的节日气氛。大江南北，小到装饰品，大到电动汽车，各大商场、超市在新年伊始用多种新颖的消费形式吸引顾客，互联网线上线下活动也是精彩纷呈，极大丰富了新春年货市场。

文/本报记者 高兴贵



▲1月6日，湖北宜昌兴发集团科研人员对新开发产品进行检验。近年来，该集团以国家级企业技术中心为创新平台，将科研成果迅速转化为12个系列184个产品，成为海内外市场的抢手货。蔡亮摄

▼1月10日，江西乐安县乐康明恒制造有限公司生产车间员工在加紧生产。谭立华摄



▲1月3日，山西运城市稷山县杨赵村灯笼产业园员工在制作高新生摄

▼1月7日，山东博兴县山东渤海实业股份有限公司灌装车间，员工在包装食用油。陈彬摄



▲1月12日，江苏宿迁市宿城区优博光电科技有限公司员工在加工高精度球面透镜。新年首季，宿迁市宿城区农民工返乡创业园的192家企业，订单量猛增，迎来开门红。戚善成摄

▼1月8日，河北廊坊高新区河北泉恩高科技管业有限公司员工在调试设备。新年过后，廊坊市各家企业铆足干劲，开足马力忙生产。庞博摄



▲1月11日，安徽淮北市烈山区洪庄生态园蝴蝶兰基地，近30个品种20多株蝴蝶兰竞相绽放，迎来销售旺季。万善朝摄

▼1月4日，贵州铜仁市松桃苗族自治县太平营街道红肉蜜柚基地，果农在采收蜜柚，供应市场。龙元彬摄



▲1月7日，江西南昌市西湖区洪城大市场，顾客在选购商品。新年过后，当地百年老店顾客络绎不绝，商品销售红火。陈莉摄